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  به نام خدا
  

  شيآزما يئورت
 يهـا  شيان با آزما  يهسته با جر   و   ي سر ييکنا ش به دست آوردن مقاومت القا     ين آزما يهدف ا 

  . و اتصال کوتاه استيبار يب
. کنـد  ي، توان را منتقل م    φm،  يکنندگ سيق شار مغناط  يم که در ترانسفورمر هسته از طر      يدان يم
ار ي بـس يان نـام ي ـان آن، در برابر جرين شار و جري ايياز سو. سازد، القاگر است ي که شار م   يعنصر

ن يبنـابرا .  قرار گرفتـه اسـت  ين القاگر به صورت موازيفت که اجه گريتوان نت يکوچک است، پس م   
 ـ ين م ـ يهمچن. ميکن يک القاگر استفاده م   ي ترانسفورمر از    ي کننده سي مدل کردن شار مغناط    يبرا م يدان

شـود،   ي م ـ يان گرداب يهسته که سبب جر   پر مقاومت    ي در رسانا  ييپسماند هسته به همراه ولتاژ القا     
ز بـه  ي ـ کوچک هستند؛ پس مقاومت هسته ن يدهند؛ که نسبت به توان نام      يل م يتلفات هسته را تشک   

  .شود ي مدل مي موازيا صورت شاخه
 مـدل کـردن آنهـا از        ي هستند و برا   ييکنا القا  خود ي ترانس دارا  يها يچيپ ميگر، س ي د ياز سو 

مقاومـت  ک  ي ـز از   ي ـهـا ن   چيپ مي س ي مدل کردن تلفات مقاومت    يبرا. شود ي استفاده م  يگر سر  ک القا ي
  .شود ي استفاده ميسر

ف ي هسته، و در طرف فـشار ضـع        ييکنا  به دست آوردن مقاومت و القا      يش مدار باز برا   يآزما
  :ميش مدار باز داريدر آزما. شود يانجام م
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ش در  ين آزمـا  ي ـا. دهـد  يها را به دست م ـ     چيپ مي س ييکنا ش اتصال کوتاه، مقاومت و القا     يآزما
 را يشتري ـان بيتر هستند جر ف کلفتي فشار ضع  يها چيپ ميچراکه س . شود ي انجام م  يطرف فشار قو  

 ،ي از طـرف فـشار قـو      يري ـگ ها کوچکند، در اندازه    ن مقاومت يگر سو چون ا   يکنند و از د    يتحمل م 
  :ميش اتصال کوتاه داريدر آزما. شود ياد ميش زيبزرگتر شده و دقت آزما
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 ـيبنابرا.  ما مهم است ين پارامترها هنگام کار برا    ي ا ي نهيشيلازم به گفتن است که ب       يبـار  ين ب
ست، چـون  يشتر مجاز نيب (يان ناميو اتصال کوتاه در جر) شتر مجاز استي ب% ۲۰ا  ت (يدر ولتاژ نام  

  .شود يانجام م.) شود ي ميقيب عايگرما سبب آس
  :ميک ترانس داري راندمان يبرا
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ن ي ـپـس ا . کنـد  ير م ـي ـيان تغي تنها اندازه و فاز جريانداز  و راه يک ترانس پس از طراح    يدر  
  :ميان داري جرينه شدن آن نسبت به بزرگيشي بيبرا. شود ينه ميشي دو پارامتر بي به ازاي ابطهر
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eq،  يعني eq cR I R I P= =1 1 2 cuا  ي 2 cP P= .ن نکتـه توجـه   ي ـد به اي بامر ترانسفور ين در طراح  يبنابرا
نه يشي ـ بيان نـام ي ـ جر ي کنند، رانـدمان در انـدازه      ي انتقال که در بار کامل کار م       مرترانسفور در. شود

 ي طراح ـي درصـد بـار نـام   ۸۰ان بـار  ي ـ جريشان بـرا  نهيشيع راندمان بي توز مردر ترانسفور . شود يم
  .شوند يم

 را بـه صـورت   ي ب توان رابطـه ينه شدن راندمان نسبت به ضر يشي ب يبرا
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نه اسـت  يشي بيراندمان هنگام)  هستهيکنندگ سي از مغناطيپوش با چشم(روشن است که    . ميسينو يم
cosϕکه  =   . باشد1

 باشد که يا ان به گونهي که جرين، هنگاميب توان مع  يک ضر ي يتوان گفت برا   يدر مجموع م  
 کـه  ين، هنگـام  يان مع ـ ي ـک جر ي ـ در   نيهمچن ـ. نه است يشي باشد، راندمان ب   ي آهن ي برا يتلفات مس 

  .نه استيشيک باشد، راندمان بي برابر ب توانيضر
  

  شيآزماروش 

  .ميسنج دار سنج، آمپرسنج و وات از به ولتيها ن يريگ  اندازهيبرا
  

  شي آزماو نمودارها  داده
 

شيآزماترانسفورمر  ي ناميها يژگيو  

I۲ (A) I۱ (A) V۲ (V) V۱ (V) 

۵  ۵/۲  ۱۱۰ ۲۲۰  
  

 ش اتصال کوتاهيماآز

۱  ۲  ۳  ۴  ۵ In (A) 

۷/۲  ۹/۴  ۶/۷  ۱۰  ۴/۱۲ VSC (V)  



 ٣

۱  ۸  ۲۱  ۳۷  ۵۸ PSC (W) 

 
R = Ω2 / 32   X = Ω0/ 88  

  
 يبار يش بيآزما

۱۱۰  ۱۰۰  ۹۰  ۸۰  ۷۰  ۵۰ Vn (V) 

۰۹۵/۰  ۰۹/۰  ۰۸/۰  ۰۷۵/۰  ۰۷/۰  ۰۶/۰ IOC (A)  
۷  ۶  ۴  ۳  ۵/۲  ۱ POC (W) 

  
cR = Ω1728   mX = −1645263  

  
cosϕ (يش بارداريآزما = 1(  

۳۹/۱  ۲۲/۱  ۰۵/۱  ۸۶/۰  ۶۹/۰  ۵۸/۰  ۴/۰  ۲۲/۰  ۰  IL (A)  
۲۰۰  ۱۹۰  ۱۶۵  ۱۰۵  ۹۰  ۷۵  ۵۰  ۲۵  ۰  Pout (W)  
۴۸/۴  ۴۵/۳  ۵۶/۲  ۷۱/۱  ۱۰/۱  ۷۸/۰  ۳۷/۰  ۱۱/۰  ۰  Pcu (W)  
۷  ۷  ۷  ۷  ۷  ۷  ۷  ۷  ۷  Pc (W)  
۴۸/۲۱۱  ۴۵/۲۰۰  ۵۶/۱۷۴  ۷۱/۱۱۱  ۱۰/۹۸  ۷۸/۸۲  ۳۷/۵۷  ۸۱/۲۵  ۷  Pin (W) 

۹۴۶/۰  ۹۴۸/۰  ۹۴۵/۰  ۹۴۰/۰  ۹۱۷/۰  ۹۰۶/۰  ۸۷۱/۰  ۹۶۹/۰  ۰  η  

۸/۱۰۶  ۲/۱۰۷  ۶/۱۰۷  ۰/۱۰۸  ۴/۱۰۸  ۷/۱۰۸  ۱/۱۰۹  ۵/۱۰۹  ۱۱۰  VL (V) 

  

  شيآزما ليتحلها و  جهينت
ک ي ـم کـه بـا نزد     ين يب ين م ي همچن .نادرست است ) جسن  وات ياحتمالاً به سبب خطا    (يبار يج ب ينتا

  .شود يشتر مي بازده بي به تلفات آهنيشدن تلفات مس
  

انيپا  
 

وشاياشکان ن  
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